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ZH nincs a targybol.



GEVAUS508B{L} Processzortechnika vizsga
Név:

Neptun kod:

1. Az ARM processzor regiszterei, az egyes regiszterek specialis funkcioi.

2. Sorolja fel, milyen utasitdsok megvalositasara kell aramkoroket
tartalmaznia az ALU-nak! Tegyen javaslatot arra, hogy melyik
utasitas melyik flag-eket modositsa!

3. Hogyan kell beépiteni C nyelvii ARM programba a megszakitas
kiszolgal6 szubrutinokat (ISR)?

4. Regiszter atnevezés nélkiili, pipeline processzoron futtatjuk a kovetkezd

kodrészletet:
1. MOV R1=1234
2. MOV R2=5678
3. SUB R3=R1-R2
4. DEC R4
5. INC R3

Mely utasitasok kozott kell ,,buborékok™ alkalmazasaval kitiriteni a
pipeline-t és miért?

5. Pipeline felépitésli processzorokban milyen modszereket alkalmaznak
annak el6re jelzésére, hogy a feltételes vezérlésatadas be fog-e
kovetkezni?

Ertékelés: 0-2p:1;  2.1-2.7p:2; 2.8-3.5p: 3; 3.6-4.2p:4  4.3-5.0p: 5

Eredmény:




Vizsga megoldasi minta

1. Az ARM processzor regiszterei, az egyes regiszterek specialis funkcioi.

RO..R15 altalanos célu 32 bites regiszterek. Ezek koziil specialis szerepliek:
R13 stack pointerként hasznalatos

R14 Link regiszter, szubrutinhivaskor tarolja a visszatérési cimet

R15 PC, programszamlalo

SR Statusz és vezérlo regiszter, a Flag biteket, az izemmod beéllité biteket, a megszakitas
engedélyezd biteket tarolja

2. Sorolja fel, milyen utasitasok megvalositasara kell aramkoroket
tartalmaznia az ALU-nak! Tegyen javaslatot arra, hogy melyik
utasitas melyik flag-eket modositsa!

Aritmetikai utasitasok:

* 0Osszeadas (minden flag)
* kivonas (minden flag)
Logikai utasitasok:
* logikai miiveletek: és, vagy, kizard vagy, negalas (Z flag)

* eltold, forgatd miiveletek (Z, C flag-ek)

3. Hogyan kell beépiteni C nyelvii ARM programba a megszakitas
kiszolgalo szubrutinokat (ISR)?

* A startup modulban létrehozunk fiiggvényneveket az ISR-ek szamara, ezeket weak
tulajdonsaggal latjuk el.

* A weak nevekkel feltoltjiik a megszakitas tablazatot.

* A weak neveket alapértelmezésben hozzarendeljiik egy ,,default” fiiggvény névhez.

* Az alap fiiggvény altalaban egy végtelen ciklusbdl all.

* A programban a weak fiiggvénnyel azonos nevi fiiggvényt hozunk létre ISR gyanant.

* Az ISR kodjat az altalanos szabalyok betartasaval irjuk (rovid kod, fiiggvényhivasok
keriilése)

4. Regiszter atnevezés nélkiili, pipeline processzoron futtatjuk a kovetkezd
kodrészletet:
1. MOV R1=1234
2. MOV R2=5678



3. SUB R3=R1-R2

4. DEC R4

5. INC R3
Mely utasitasok kozott kell ,,buborékok™ alkalmazasaval kitiriteni a
pipeline-t és miért?

A 2-3 kozott, mert a 3-ban az R2 bemenet a 2-ben kimenetként (eredmény) szerepel.

5. Pipeline felépitésli processzorokban milyen modszereket alkalmaznak
annak el6re jelzésére, hogy a feltételes vezérlésatadas be fog-e
kovetkezni?

Statikus el6rejelzés: nem haszndlja fel a torténetet. Pl:
* Az el6rejelzés mindig: igen (ugras lesz)
* Az el6rejelzés az ugrasiranytol fiigg: hatraugrasnal: igen, el6re ugrasnal: nem
* Véletlenszer(i: random bitt6l fiiggd eredményt ad.

Dinamikus el6rejelzés, figyelembe veszi a multbéli ugrasokat

* Egyszintli: 4 allpot, amelyet egy 2 bites szamlalo reprezental. Ugrasnal névekszik, nem
ugrasnal csokken. A tipp igen, ha a szamlalé 2 vagy 3 értéki, 0 vagy 1 esetén a tipp nem.

* Kétszintli: az el6z6 n ugras eredmény egymas mellé illesztve egy n bites szamot ad. Ez
indexként szolgal egy 2/n elemii tablazathoz, amelyben az egyszintli mddszernél ismertetett
2 bites szamlalok vannak. Az eldrejelzéshez felhasznalt szamlalo az el6z6 n ugras
eredményébdl adod6 mintazattél fiigg.



